



罕见！胎儿血液逆流

产科紧急剖宫产保母婴平安

本报讯（记者朱丹君 通讯员朱丹鹏）近日，市妇保院成功救治了一位患有罕见的胎母输血综合征的孕妈妈。目前，产妇和胎儿均已康复出院。

几天前，孕妇小婷像往常一样到医院产检，检查中发现多次胎心监护提示不典型，医生立马为其安排住院，住院后检查发现胎儿大脑中动脉血流阻力偏低，收缩期峰值流速增快，这引起了医生的警惕，进一步检查时发现母体甲胎蛋白大于2000ng/ml，高度怀疑为胎

母输血综合征。因此，医生与孕妇和家属沟通后马上为其安排了剖宫产手术。

据产科医生介绍，新生儿出生时全身皮肤苍白，检查发现血红蛋白仅84g/L，正常新生儿血红蛋白值约为150~220g/L，证实为胎母输血综合征，随后新生儿科立即采取对症治疗。

什么是胎母输血综合征？其实，95%的孕妇妊娠期间可有0.05~0.1ml的胎儿红细胞进入母体，进入母体的血液总量少于15ml，通常不会引发严重的母

胎症状。但炎症和其他病理情况使母胎界面破坏或滋养绒毛细胞损伤，可使大量的胎儿血液进入母体，即为胎母输血综合征。

胎母输血综合征是一种十分罕见的疾病，起病隐匿、临床症状不典型、早期难以识别，容易延误病情。据产科医生介绍，正常情况下，胎儿在妈妈的子宫里，靠着胎盘、脐带供给的血液、氧气、营养元素得以生长发育，但患上胎母输血综合征，胎盘不但不给胎

儿输送血液，反而偷走胎儿的血液，把胎儿的血液输送给妈妈，引起胎儿严重贫血、缺氧、水肿，甚至会导致胎儿死亡。

最后，产科医生提醒，胎动是子宫内胎儿健康状况的重要标志，胎动的多少、快慢、强弱都预示着胎儿的安危。孕妈妈在孕中晚期一定要注意胎动，一旦发现胎动减少或变得会频繁，都可能提示胎儿情况异常，甚至有可能是胎儿呼救的信号，需及时就诊。

一面锦旗一段暖心医患情 患者好口碑，是最好的褒奖

本报讯（记者朱丹君 通讯员韦倩）刘主任，谢谢您！周一上午，浙江省肿瘤医院台州院区头颈外科主任医师刘海峰正在门诊忙碌，患者小唐将一面印有“医德高尚医术精 关爱病患暖人心”的锦旗，送到他手中。一句感谢的话语、一个鞠躬的动作，让刘海峰觉得心头一热。

小唐是一名新温岭人，一年半前她曾在浙江省肿瘤医院做了甲状腺癌根治术。手术较为顺利，按照医嘱，术后她依然需要到门诊定期复诊。此时，复诊却成了她的一个小心结，没想到好到哪家医院复诊，如果去杭州，要增加路途时间，还有各种附加费用，如车票、住宿、误工费等。

一次偶然的机会，小唐在

医院公众号上看到刘海峰主任的相关信息。综合考虑后，小唐觉得留在温岭复诊性价比最高，于是她决定去找刘海峰主任复诊，没想到这一复诊就持续了一年半的时间。刘海峰主任专业的服务、细致的态度，深深地感动了小唐，给她带来了很多鼓励与温暖，这才有了文章开头的那一幕。

刘海峰是肿瘤学硕士，毕业于哈尔滨医科大学，从事头颈乳腺外科工作10余年。多年来，他参与完成黑龙江省科技厅面上项目1项，获黑龙江省卫生厅新技术应用二等奖1项，参与发表SCI论文2篇、国家级及省级论文数篇。

作为一名医务工作者，再多的荣誉都不及病人的痊愈来得更有价值，患者的好口碑

是对我们工作最好的褒奖。刘海峰谦虚地说。其实，这不是刘海峰主任第一次收到患者的肯定与表扬。之前，刘主任曾为一名乳腺患者实施手术，术后患者恢复良好，这名患者还特意在医师节当天给刘主任送上鲜花表示感谢与祝福。

刘海峰表示，一面小小的锦旗，承载的不仅是患者的感激之情，更是对医院头颈外科的认可。近年来，头颈外科在甲状腺肿瘤领域，拥有微创、美容手术、射频消融术及规范化治疗的丰富经验，针对复杂及难治性甲状腺肿瘤的综合治疗亦具备显著优势。此外，该院开展的无充气腋窝入路完全腔镜下甲状腺手术已达到台州地区较为领先水平。

介入小创口 化解胃出血大危机

本报讯（记者朱丹君 通讯员江佳珈）近日，浙江省肿瘤医院台州院区成功完成一例胃动脉栓塞术，让一位胃部大出血患者转危为安。

大约一个星期前，66岁的陈老伯因上腹部不适，被家人送到该院急诊科就诊，起初陈老伯不以为然，还抱怨家里人怎么小题大做。但是，当急诊医生开始检查的时候，陈老伯

突然呕出一大口鲜血。危急时刻，急诊医生立刻安排陈老伯做了胃镜检查。

在胃镜检查过程中，由于大量血液涌出，医生不能明确出血点。与此同时，陈老伯脸色开始变得苍白、血压下降、身体瘫软，进入休克状态。危急时刻，急诊医生马上通知介入科医生，10分钟内将患者通过医院绿色通道从内镜室送到介入室，一

场紧急大抢救立即展开。

介入与微创外科张凯副主任医师带领手术团队，迅速对患者进行胃左动脉造影，可见胃十二指肠动脉造影剂溢出，随即通过一根微小导管从股动脉插入到胃十二指肠动脉附近的出血点，进行栓塞治疗，造影显示出血的胃十二指肠动脉出血点马上封闭。陈老伯在手术后意识清楚，各项生命体征稳

定良好。

记者了解到，陈老伯曾做过胃部手术，但嗜好饮酒，每日均要喝一两白酒，因此术后恢复较差，进而出现胃出血这样危急的状况。在此，医生提醒那些做过胃部手术的患者，一定要保持良好的生活作息，平时要注意规律饮食，戒烟酒，戒食辛辣、刺激食物，也不要吃过咸、过硬的食物。



伤筋动骨100天？因人而异

别再躺着养伤了，小心适得其反！

本报讯（记者朱丹君 通讯员蒋小云）没想到轻轻摔了一跤，手腕竟然就骨折了。5月底，62岁的林阿婆因不慎摔伤，导致右尺骨、桡骨骨折，被家人送往台州市中西医结合医院就诊。为了能让林阿婆早日康复，该院关节外科团队为其量身定制了一套手术方案，并在术后予右手及前臂石膏托外固定治疗。

手术过程顺利，家人们激动不已，但是一向勤劳能干的林阿婆却闷闷不乐，听说伤筋动骨要100天，不知道完全恢复得等到什么时候？主管医生见状，耐心劝说道：林阿婆，你平时生活习惯良好，本身没有什么基础疾病，现在手术顺利，术后只需按

时服药，注意营养补充，再适当进行功能锻炼，定期拍片复查，相信康复指日可待。听了医生的一番话，林阿婆犹如吃了一颗定心丸，决定要安心静养。

俗话说：伤筋动骨一百天。因此，很多筋骨受伤的人在历史经验的指引下，错误地将这句话理解为：骨折后要一动不动卧床休息百日就可以自愈，殊不知，进行早期康复训练才更有利于身体的恢复。该院骨伤科李家德副主任中医师指出，筋骨受伤人群常卧床静养而不敢动，结果造成体质虚弱、情绪低落、关节僵硬、肌肉萎缩等情况，甚至引发血栓等并发症。

骨折愈合得快慢，往往是多方面原因共同导致的，比如年龄、个人身体状况、不良习惯或服用特殊药物、受伤部位的不同及严重程度等。李家德说，相对来说，年纪越轻，骨折愈合越快。如果患者本身就有疾病，如糖尿病、骨质疏松、甲减、营养不良等，其自身的修复能力就相对较差，成骨细胞难以正常工作，愈合自然相对较慢。

此外，患者若是平时有抽烟、酗酒等习惯，血液流动和钙质的吸收都会受到影响，愈合也会变慢。服用化疗类药物、激素类药物等，也会增加愈合时间。不同部位骨折，愈合时间也不同，比如锁骨骨折，大约需要70

天愈合；肋骨骨折，一般需要30~90天，而手舟骨、大腿骨等骨折，因位置特殊，往往很难愈合。若是开放性损伤，因直接损伤骨折段附近的肌肉、血管和骨膜，那么，骨折部位的骨头就缺少血液供应，愈合时间也会变长。

医生提醒，发生骨折时，骨骼中的活性成分骨细胞就会被自动激活，它对骨头修复发挥着关键作用。除了我们熟知的维生素D，其实维生素K对骨细胞的激活作用更大。像菠菜、西兰花、蛋黄、干酪、坚果等都含有丰富的维生素K，骨折患者可以多吃。骨折发生6周后，患者还应适当活动，以刺激骨细胞，加速骨骼修复。

暑天下肢发冷穿棉裤 这种超能力其实是种病

本报讯（记者朱丹君 通讯员钟桥生）芒种，是夏季的第三个节气。57岁的朱女士，却在这种天气还穿着棉裤，感觉下肢冰凉冰凉的，就像被放在冰箱里冻过一样，有时还伴着脚底麻木。

在市一院疼痛科门诊，朱女士穿了一层又一层的裤子、衣服，向疼痛科主任林宪法诉说了自己的这种怪毛病。

朱女士说，这种症状已经持续了半年多，她跑了很多家医院看过，CT、B超和磁共振都做了，没有发现明显异常。林宪法主任根据患者的症状和检查资料，明确诊断为肢体冷感症，建议采用CT引导下腰交感神经射频来治疗。经过治疗，朱女士的脚踝即刻就感觉不冷了，冰冷的下肢有了久违的暖流。

据介绍，肢体冷感症是一种感觉肢体寒冷的症状，即在通常不被认为是寒冷的温度下，其肢体包括手或脚比普通人感觉更冷。除了肢体感觉寒冷外，有些还伴有肢体乏力、消化不良和厌食等消化道症状，严重影响生活质量。肢体冷感症最常见于亚洲女性，下肢比上肢更为多见，45

岁以上患者较多，患病女性往往还曾或容易出现痛经。

目前，该病病因和发病机制尚不清楚，普遍认为最常见的是患者体质或遗传因素，其次是明显的心理应激及缺乏运动；其它如不良生活方式、寒冷的环境、抑郁症、暴饮暴食等。研究表明，其发病可能与四肢血管过度收缩、肢体血液循环减少而导致热量供给不足有关。少数患者伴随器质性疾病，如雷诺综合征、甲状腺功能减退、糖尿病神经病变、腕管综合征等。然而，大多数患者并没有明显的潜在器质性病变，本病例朱女士就未发现有明显的器质性病变。

如何预防 肢体冷感症？林宪法表示，以对生活方式的管理为主。如适当的体育锻炼，如慢跑、快走；避免久坐久站等不良习惯，因为不利于肢体的血液循环及新陈代谢；注意防寒保暖，尤其年轻女性，秋冬季既要风度，更应该要有温度，根据天气及温度变化及时增减衣物；睡前，市民还可以通过热水泡脚来改善肢体的血液循环。

无主物品处置公告

2024年5月16日，我局执法人员发现温岭市横峰街道鑫联村312、313号对面空地上存放各类危险化学品约31桶。因上述物品涉嫌危险化学品非法储存，我局依法对上述物品采取扣押措施。

因上述案件当事人无法联系，以及上述物品需及时处理。请上述物品当事人在本公司

告发出之日起三十日内主动与我局执法人员联系，接受调查。逾期未取得联系，也未接受调查的，上述物品按无主物品处理。

联系地址：温岭市太平街道人民东路200号
联系电话：86223693
温岭市应急管理局
2024年6月24日

遗失启事

温岭市城南镇彭下村禹王庙遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454005143501，开户银行：浙江温岭农村商业银行股份有限公司城南支行，开户账号：201000165811300，开户日期：2016年12月26日，声明作废。



构建

企问题高效
闭环解决机制

做到

件件有着落
事事有回应

变“管理思维”
为“用户思维”
为企业提供
个性化服务套餐

-省委改革办宣-